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L Lisez le texte ci-dessous et répondez aux questions suivantes :
Le covoiturage

Lorsque vous observez des voitures dans la rue, aux heures de pointe, vous voyez souvent
une personne au volant. On remarque parfois la présence d'un passager, d'une passagere ou
d'un enfant derriére, mais rarement plus. Il reste donc au moins deux ou trois places dans
chaque voiture pour d'autres personnes. Si on pouvait s'organiser avec des amis, des voisins
ou des collégues pour voyager a trois ou a quatre ou méme A cing, on ferait diminuer
considérablement le nombre de voitures en circulation, le taux de pollution et les
embouteillages. ‘ _
D'un point de vue pratique, cela revient a moins cher de partager les frais d'essence et de’
stationnement avec le conducteur principal et c'est plus confortable et plus rapide que le
métro et l'autobus si on habite en banlieue ou loin de son lieu de travail. De plus, on fait un
cadeau inestimable a la société en aidant 4 faire réduire le taux de pollution qui est a son plus
haut point dans presque toutes les grandes villes de la planéte.

1. Dans les phrases suivantes choisissez la bonne réponse :

i, Faire du covoiturage consiste a:
A. conduire a plusieurs.
B. a voyager avec une autre personne.
C. voyager a plusieurs personnes.
D. voyager seul. A

ii. Aux heures de pointe, on voit beaucoup de gens :
A. conduire seuls leur voiture. -
B. voyager avec trois ou quatre passagers et des enfants.
C. éviter les embouteillage.
D. aucune de ces réponses.

iii. En voyageant avec d'autres personnes :
A. on paie plus cher.
B. on économise de I'argent.
C. on va moins vite mais c'est plus confortable.
D. aucune de ces réponses

iv. Le nombre de voitures en circulation aux heures de pointe :
A. ralentit le trafic. '
B. fait augmenter le nombre de passagers dans le métro et I'autobus.
C. fait augmenter le taux de pollution dans les grandes villes.
D. fait diminuer le taux de pollution de la planéte enticre.

V. Si on habite loin : _
A. le covoiturage est moins avantageux que le métro et 'autobus.
B. le covoiturage est aussi intéressant que le métro ou J'autobus.



II.

I

C. le covoiturage est plus avantageux que le métro et 'autobus.
D. le covoiturage est plus confortable et permet d'aller plus vite.

Mentionnez 4 avantages du covoiturage. Ne copiez pas les phrases du texte. 6]
Proposez un autre titre 3 ce texte, 2)
Faites une phrases avec chacun des deux mots proposés. Les verbes a I’infinitif
peuvent étre conjugués :

a. Diminuer b. L’essence

COMPETENCE GRAMMATICAL

Mettez les verbes entre parenthéses au temps du passé (passé composé, imparfait et
plus-que-parfait) qui convient. (5)

Thomas Jefferson, troisiéme président des Etats-Unis, (1.naitre) en

1743. 11 (2.mourir) a Monticello, prés de Charlottesville, le 4 :

juillet 1826. 1l (3.avoir) 83 ans. Auteur de la Déclaration
dindépendance et ardent défenseur des droits de 'homme qu'il (4.respecter)
pendant toute sa vie. Jefferson (5.étre) considéré
par ses contemporains comme un des plus grands juristes de son époque.
Evidemment, ses contemporains, Jefferson les (6.respecter) aussi.
Jefferson (7.connaitre) beaucoup de choses et parlait plusieurs
langues qu'il (8.apprendre) lorsqu'il était jeune. Ses études, bien
siir, Jefferson ne les (9.faire) a I'Université de Virginie, car
I'université (10.ne pas encore fonder, passive voice)

. Mettez les verbes entre parenthéses au subjonctif présent ou indicatif présent &)

-"Pensez-vous que le coupable (1 .réussir) a se cacher ?
- L'inspecteur Roger Duflair ne croit pas que le criminel (2.étre)
pauvre.
-Faites les exercices avant que le professeur ne (3.revenir) .
- Sa mére pense que ce (4.étre) un homme qui a tué sa fille.
- I ne faut pas que le criminel (5.se savoir) poursuivi,
- "je pense que je (6.pouvoir) aider la police dans le futur", a
dit le frére de Bernadette Dejeu.
- "I est probable que nous (7.aller) voir notre fille une
derniére fois" disent les parents de Bernadette.
- Nous ne comprenons pas que vous (8.pouvoir) encore
chercher pourquoi Bernadette Dejeu a été tuée.
-. Mais-nous comprenons que cette histoire vous (9.intéresser)
- Il est probable que le criminel (10.étre) en prison grace &
vous 4 la fin des exercices.
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PRODUCTION ECRITE

. Choisissez un objet qui a beaucoup d’importance pour vous. Décrivez-le. Racontez
son histoire et dites pourquoi il est important. (80-100 mots) (12)

. Vous faites une petite enquéte sur ce qui a changé depuis dix ans: le travail, les
vacances, le sport, les relations avec la famille, les loisirs...Vous écrivez vos

remarques sur ces changements. (120-150 mots) (13)
. «L’année demiére je suis allé(e) a4 Shimla pendant les vacances... » Complétez
I’histoire. (80-100 mots) : (12)

. Que pensez-voﬁs de la publicité ? A quoi sert la publicité ? Quels sont les avantages et
les désavantages associés avec la publicité ? (120-150 mots) (13)



